

乌克兰

全国范围征召预备役

乌克兰国家安全和国防委员会主席安德里·帕鲁比3月2日告诉媒体记者，委员会要求国防部“召集乌克兰全境所有武装部队现在需要的人员”，强调这一动员是为“保障乌克兰安全和领土完整”。

按路透社的说法，理论上讲，所有年龄在40岁以下的成年男子都可能被征召。

代行乌克兰总统职责的乌议长亚历山大·图尔奇诺夫1日晚下令乌克兰武装力量进入完全战斗准备状态。他说，因为存在潜在“侵略威胁”，乌克兰所有武装部队需保持最高警惕，同时要求境内所有核电站、机场和其他战略设施加强安保。

总理阿尔谢尼·亚采纽克2日发表全国电视讲话，强调“我们就在灾难边缘”。亚采纽克用英语说：“这不是威胁，实际上就是对我国的宣战。”

乌克兰大规模离开军营



俄新社2日报道，驻扎在克里米亚的乌克兰军队士兵正大规模离开军营，并向亲俄当局和民兵组织上缴武器和弹药。

克里米亚自治共和国新任总理谢尔盖·阿克肖诺夫1日发表声明，请求普京提供帮助，以保障克里米亚和平。

按乌克兰媒体的说法，并非所有驻克里米亚的乌克兰军队士兵都倒向俄方。

乌克兰第5频道电视台援引乌海军上校伊戈尔·迈姆切夫的话报道，他所在的军营位于克里米亚首府辛菲罗波尔附近，他拒绝缴械。

乌克兰军舰投向俄方？

据俄罗斯《消息报》1日报道，乌克兰海军旗舰“格特曼-萨盖达奇内”号导弹护卫舰倒向俄罗斯。俄联邦委员会国际事务委员会成员莫罗佐夫证实了这条消息。

莫罗佐夫向《消息报》说：“乌克兰实际上没有海军。乌克兰海军旗舰‘格特曼-萨盖达奇内’号今天倒向了我们这边。他们升起了俄海军军旗。”“格特曼-萨盖达奇内”号目前的位置并不确定，但莫罗佐夫表示，这艘正返回黑海的护卫舰已投向俄方。

由于“格特曼-萨盖达奇内”号违抗命令，乌克兰总理亚采纽克曾要求土耳其不准它通过博斯普鲁斯海峡进入黑海。“格特曼-萨盖达奇内”号建造于前苏联时期，排水量约3300吨，是乌克兰海军最大的舰艇。

克里米亚政府宣布建立海军

乌克兰克里米亚自治共和国总理阿克肖诺夫2日宣布建立克里米亚海军。

据乌克兰国际文传电讯社报道，阿克肖诺夫对媒体宣布，海军少将杰尼斯·别列佐夫斯基被任命为克里米亚海军司令。别列佐夫斯基此前任乌克兰海军代理司令。

阿克肖诺夫发布命令说，在塞瓦斯托波尔服役的乌克兰海军所有军人不要执行乌克兰“自封的机构和官员”发布的命令和指示。

阿克肖诺夫说：“在收到我的特别指令之前，不得接受任何使用武器的命令。要保证不打折扣地执行我作为克里米亚自治共和国和塞瓦斯托波尔最高总司令的命令。”

战云密布

乌克兰征召预备役
俄车队开往克里米亚首府

乌克兰临时政府3月2日宣布，在全国范围内征召预备役人员。俄罗斯媒体2日播放一段视频，指认乌克兰反对派在示威活动中使用雇佣兵充当狙击手，并援引一名被抓获嫌疑人的供述称，西方国家雇佣兵也参与乌克兰境内的暴力活动。



避难潮

大批民众涌入俄罗斯

随着乌克兰危机的持续，越来越多的乌克兰人开始涌向俄罗斯，以避免受到危机波及。

俄罗斯边境安保局2日发布的数据显示，自2014年初以来，已经有67.5万乌克兰公民进入俄罗斯境内，主要分布在别尔哥罗德、布良斯克、罗斯托夫和库尔斯克等边境地区。仅在2月，涌入罗斯托夫的乌克兰公民就比上月增长了53%，涌入库尔斯克的增长71%。

俄联邦移民局分管国籍事务的官员瓦莲京娜·卡扎科娃1日证实，近期申请加入俄罗斯国籍的乌克兰人数量剧增，“人们不仅要求获得保护，还希望迅速获得俄罗斯公民身份”。俄边境安保局一名官员说，这一避难潮是“人道主义灾难”，“如果乌克兰乱局持续，还将有数以十万计的难民涌入俄罗斯边境地区。”

俄罗斯

封锁通向军事基地道路

乌克兰国防部克里米亚分支机构的发言人弗拉季斯拉夫·谢列兹尼奥夫2日经由电话告诉美国有线电视新闻网记者，俄罗斯部队封锁通向3座克里米亚军事基地的去路，“但俄罗斯和乌克兰部队没有公开发生冲突”。

美联社记者2日上午在克里米亚看到，一列俄军车队从塞瓦斯托波尔港开往克里米亚首府辛菲罗波尔。

按美联社的说法，车队包括12辆运载士兵的军用卡车，一辆配有机枪的军车，外加两辆救护车。

只是，上述西方媒体报道没有得到俄罗斯方面证实。俄罗斯常驻联合国代表维塔利·丘尔金2日在安理会讨论过程中说，虽然俄议会授权动用军力，但是普京尚未决定用兵。



被投向俄的乌克兰海军旗舰



乌克兰驻克里米亚一个军事基地



乌称俄军占领防空导弹营

国际文传电讯社引用乌军方消息报道，俄罗斯军人当天占领了位于塞瓦斯托波尔的乌克兰空军防空导弹营，目前武器和技术装备都在俄军控制之下，乌军人被解除武装。

此外，驻扎在辛菲罗波尔附近的乌克兰海军舰队在拒绝交出武器后被约1000名俄军包围。有关俄军在克里米亚的上述行动尚未得到俄方证实。

代行乌克兰总统职责的议长图尔奇诺夫2日说，俄军人对驻克里米亚乌军营地的封锁是军事侵略行为。

乌克兰总理亚采纽克在新闻发布会上称，俄军在克里米亚实施“系统性的挑衅”，意在使常规冲突升级成武装冲突。他说，应该使用一切手段首先是通过和平途径立即解决冲突。

俄媒揭批
西方雇佣兵在乌实施暴力

俄罗斯媒体2日播放一段视频，指认乌克兰反对派在示威活动中使用雇佣兵充当狙击手，并援引一名被抓获嫌疑人的供述称，西方国家雇佣兵也参与乌克兰境内的暴力活动。

俄执政党统一俄罗斯党资深议员通过媒体发声，呼吁全国人民团结，支持俄政府旨在保护俄罗斯公民的举措。

国有的俄罗斯“24小时新闻”电视台2日播放一段据称是审讯乌克兰首都基辅狙击事件嫌疑人的视频。一个名为“弗拉季斯拉夫”的俄罗斯籍年轻男子在与乌克兰接壤的布良斯克州被捕，向俄方人员供述充当雇佣兵的情况。

他说，自己接受佣金，在基辅的示威活动中充当反对派的狙击手。“那里有不少雇佣兵。”这名男子供述，“他们来自不同的国家，包括美国和德国，他们穿着统一的军队制服。”他还说，为自己揭露西方国家和乌反对派的这一行为感到害怕，因为在基辅组织示威活动的领导人会“把人关进一个地窖杀死”。

据《北京晚报》